

银发婚纱梦



本报10月9日讯(记者 蒋慧晨)

“53年的婚纱梦，今天终于圆了！”9日，年过七旬的张世香老人拍完婚纱照后，流下了感动的泪水。见老伴动容，83岁的张孝勤老人也没能抑制住眼里的泪水。张世香与张孝勤老人结婚53年，终于圆了婚纱梦。

9日上午，张世香与张孝勤老人早早地来到胜利路上的Es一休高端婚纱摄影，成为本报免费为60周岁以上老夫妻拍摄婚纱照活动中的第一对老人。“2010年是我们结婚50周年，当时就想拍张婚纱照，问了好几家影楼都没拍成。当时为拍照买的唐装，也一直没能用上。”张世香说。

坐在化妆镜前，已经年过七旬、满头白发的张世香满脸兴奋，打上底妆、涂上睫毛、抹上唇彩、换上婚纱、戴好头纱，再装饰上皇冠和耳环。在化妆师和造型师的精心打造下，张世香老人美得像个公主，提着落地婚纱，张世香幸福地一路走向老伴，眼睛笑得弯成了月牙。此时，张世香的老伴张孝勤已经换好西装，打上了黑色领结，在摄影棚里等待着老伴。

“头靠近一点，看奶奶笑得多美，爷爷也笑一笑……”“咔嚓”一声，老两口幸福的瞬间在年轻摄影师的相机里永远定格。变换几个动作，拍摄完一组婚纱照后，摄影师让老人们穿上了三年前准备的那套唐装，为老人圆了一次三年前未完成的梦。

“今天太高兴了，终于拍上婚纱照了。”拍完婚纱照，在休息区，张世香突然抹起了眼泪。她说，她和老伴相差8岁，1961年经人介绍结婚，从没谈过恋爱，只想着结婚后踏踏实实地过日子。日子越来越好，老两口的感情也越来越牢固，一辈子相守相扶，没照过婚纱照就成了最大的遗憾。

老两口退休后，相伴走过了几乎祖国的每一个省份。“我们已经报了旅游团打算去台湾，可是老头子的身体情况却不能远行了。”张世香说，年轻时的重心都在孩子和老人身上，对老伴缺少了关心，觉得亏欠老伴。“年轻时一直操劳，为了两个儿子，再为孙子和孙女，直到退休后，才和老伴在一起，明白‘老伴’的含义。我现在就想好好照顾他，把以前没做好的补回来。”说到动情处，张世香和张孝勤都留下了感动的泪水。

“以前想拍婚纱照，一直都没有机会，今天总算圆梦了，弥补了年轻时的遗憾。”张世香说。

本报为60周岁以上的老夫妻免费拍摄婚纱照的活动发起以来，受到不少读者的响应。从9日开始，本报联合Es一休高端婚纱摄影为老人免费拍摄婚纱照的活动正式开拍，30对老人即将圆梦。本次活动由Es一休高端婚纱摄影负责拍摄，由东田彩妆婚纱会馆免费提供化妆、造型，并免费提供一套服装。9日-13日，每天为6对老人拍摄。拍摄结束后，免费赠送老夫妻一个10寸的水晶摆台或10寸拉美娜摆台，根据当天拍摄情况，底片将全部赠送。10日，6对老人将继续圆梦之旅。



摄影师为谢云超和王秀英两位老人拍照片，两人笑得很开心。 本报记者 李泊静 摄

拍完婚纱照 金婚老人动情落泪

结婚53年从没拍过婚纱照，这次终于圆了婚纱梦

老人爱情故事

王道孰、侯桂华：热爱文艺走到一起

老人拍摄间隙，还给现场的年轻人讲了自己和爱人的故事。“两人一辈子相互扶持，同甘共苦，互相体贴。”王道孰老人说，这是他与老伴侯桂华携手相伴50年的秘诀。

王道孰说，年轻时经人介绍在评剧团认识了同样热爱文艺的侯桂华，因为有共同语言，就在一起了，一转眼就是50年。一张红底寸照见证了两人的婚姻。

王道孰说，年轻时能全身心打拼事业，全是因为家中有侯桂华这位坚强的后盾。

侯桂华说，她结婚前当过老师，婚后就全职在家照顾一家老小。当被问到这辈子的牺牲值不值时，侯桂华脱口而出：“我不觉得是牺牲，我觉得一辈子过得非常幸福。”

“今天拍了婚纱照，圆了我们俩共同的梦。”王道孰说。

谢云超、王秀英：谈一上午定下终身

“从没谈过恋爱，两家在女方谈了一上午，感觉不错，这门婚事就定下来了。”今年70岁的谢云超说，他和老伴王秀英算是一见钟情。谢云超觉得王秀英性格好、长得漂亮、话语相投，王秀英觉得谢云超大方。

谢云超老人说，当时结婚与现在相差甚远。用带棚的马车把媳妇娶进门，双方在亲友的见证下拜天地、背诵毛主席语录，婚礼就算完成了。在现在看来婚礼过程虽然简单，但在当时也算是场“前卫”的婚礼了。

“在农村，老了还照婚纱照怕被邻里笑话。”王秀英不好意思地说，结婚47年，照婚纱照的事儿想都不敢想。这次是儿子和儿媳妇给他们报名，才顺利穿上婚纱。

金正达、池永红：小仓库是两人婚房

“毕业后，领了结婚证，各自拿着学校里的行李凑到一起，就算是结婚了。”1968年，金正达大学毕业后和小学同学池永红走到了一起，单位仓库隔出来的小屋成了两人的婚房。

金正达说，那时他每月赚45块钱，池永红每月赚38块钱，“书都是在吃不饱的情况下坚持念

下来的，衣服带着补丁。”金正达说，年轻时条件不好，老伴跟着他也没少吃苦。

老两口的儿子结婚时，全家在照相馆拍了全家福，当时没有机会照个人婚纱照，一直是老两口的遗憾。“老伴去别家串门，总是说‘谁家都补照了婚纱照’。过了一辈子，没拍婚纱照总觉得是对老伴的亏欠。”



摄影师为王淑凤老人拍照。 本报记者 李泊静 摄



今年72岁的金正达老人展示自己和老伴1968年拍摄的婚纱照。

本报记者 李泊静 摄



拍完婚纱照，张世香感动得直落泪。 本报记者 李泊静 摄



造型师为张世香老人做造型。
本报记者 李泊静 摄